

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdó Chapuli

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

30 céntimos de peseta línea

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., finan suscripciones a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad general de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION, Pelota 15 y 17

AÑO XIX.—Núm. 5.880. 2.ª edición

PRECIO DE LA SUSCRICION

ALICANTE, PROVINCIAS Y PORTUGAL, 150 Ptas. Mes.
ULTRAMAR, 1 Ptas. Trimestre.
1 Ptas. Anual.

Por menor, a céntimos de ejemplo.
Por mayor, 75 cént. de ejemplo.

ALICANTE, Pelota 15 y 17

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

Alicante: Viernes 10 Octubre 1902

Movimiento del Puerto

Compañía anónima de vapores
Vinesa sucesora de Espaliu y
compañía de Sevilla

Servicio semanal fijo entre Sevilla y
Marsella y puertos intermedios.

Salida de ALICANTE, todos los sábados para MARSELLA y escalas, admitiendo carga y pasajeros.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

Esplanada de España, núm. 49.—Alicante.

Servicio directo y semanal entre
Alicante y Oran
por el magnífico Vapor de gran marcha

VICENTE SALINAS,

De ALICANTE para ORAN.—Todos los viernes a las cuatro de la tarde, admitiendo carga y pasaje a precios económicos.

Servicio directo y semanal entre Alicante y Barcelona

El vapor VICENTE SALINAS, saldrá directo para BARCELONA todos los martes, a las cuatro de la tarde, admitiendo carga y pasaje a precios económicos.

Vapores Transatlánticos de A. FOLCH y Compañía (S. en C.)

Línea de Antillas y Estados Unidos
VIAJE DIRECTO

El vapor Juan Forgas, saldrá de Alicante el 9 de Octubre próximo para Habana, Santiago de Cuba, Cienfuegos y New Orleans, admitiendo carga y pasaje para dichos puntos y también para Sanchez y Samaná.

Informará su consignatario: PEDRO LLORCA—Alicante.

Ibarra y Comp^a—Sevilla

Línea regular bi-semanal de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

Vapores de la Compañía

Cabo Roca, de 2.300 toneladas.—Cabo San Sebastián, de 2.300.—Cabo de la Nao, de 2.300.—Cabo Tortosa, de 2.300.—Cabo San Vicente, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Ortegale, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Prior, de 1.500.—Cabo Sillete, de 1.500.—Itálica, de 1.500.—Ibaizabal, de 1.100.—La Cartuja, de 1.100.—Vicaya, de 1.100.—Uria, de 1.100.—Luchana, de 1.500.—Cabo de Santa María, de 300.

Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 22.
Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Salidas de Alicante

LINEA DE GRANDES VAPORES ENTRE BARCELONA Y PUERTOS DEL NORTE

Servicio fijo decenal entre este puerto y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores José Roca, Adela Roca, Antonio Roca y Carmen Roca.

Admite carga y pasaje para dichos puertos.
Consignatario: Pedro Llorca, (Bilbao, 4.)

Instituto Sueroterápico de GRENoble.—DOCTOR BERLIOZ
Suero antidiabético.
Suero antistreptococcico Marmoreck.
Suero normal de buey.
Suero normal de guayacol.
Depósito: Farmacia de Aznar, plaza de Isabel II, 18; Blasco, 2 y Sagasta 33.

CRÓNICA

HASTA NAVIDAD

Ya sabemos que la actividad parlamentaria no comenzará sino con el mes de Noviembre, vulgarmente llamado de los difuntos.

El programa ministerial está ya definido para lo que resta del año; aprobación de los proyectos de fuerzas permanentes de mar y tierra, y después lo que busamente queda en el reducido plazo hasta las vacaciones de Noche Buena.

Los ministros, según parece, tienen mucho y bueno para someter a la deliberación de las Cortes; pero no todo lo que se quiere se puede, y lo probable es que se queden con sus estudios y trabajos en cartera porque lo primero es lo primero, esto es, la conveniencia del partido que aconseja el menor número de sesiones hábiles en Noviembre y Diciembre, para que el Gobierno pueda llegar relativamente al pavo de Navidad.

El jefe del Gobierno está, a la hora de ahora, más satisfecho que nunca del aspecto que ofrece la situación política, porque ni el problema social, ni el religioso, ni el económico, han empeorado durante el invierno.

La optimista tranquilidad del señor Sagasta contrasta con el pesimismo de los elementos de oposición, pues si los ministeriales se consideran poco menos que eternos, los conservadores se creen casi casi en el poder.

Lo positivo, lo cierto es que el señor Sagasta, caigan chuzos ó capuchinitos de bronce, no piensa abandonar el Madrid de sus glorias, ni sueña ya con retirarse a la vida privada.

A. CHÁPULI AUSÓ
CONSULTORIO MEDICO HOMEOPATICO
MAYOR, 10, ENTRESUELO
Consulta diaria de 8 a 10 y de 12 a una. Gratis a los pobres los lunes, miércoles y sábados de 5 a 7 de la tarde.

COCINA MODERNISTA
FÓRMULAS

Chuletas de ternera con puré de patatas.—Preparar unas cuantas chuletas. Bañarlas en manteca derretida ó en aceite.

Ponerlas a lumbre regular, en la parrilla, por espacio de 13 a 15 minutos, dándole vueltas para que tomen el color por igual.

Colocarlas en la fuente sobre un lecho de manteca a la «maitre d'hotel» y servir las acompañadas de un puré de patatas.

Espaldilla de carnero estofada.—Desmenuar; espolvorearla con sal; rollarla y atarla con hilo fuerte.

Rehogarla en manteca, dándole vueltas y añadiendo una cebolla y una zanahoria.

Al cuarto de hora, mojarla con tres decilitros de caldo y dejar que cueza lentamente entre dos lumbres.

Próximo a terminar la cocción, rodarla de siete u ocho patatas crudas cortadas en cuartos y hacer que se complete a fuego lento.

¡Abajo el Martell!
¡Fuera el Domecq!
¡Paso al gran TERRY!
Es el mejor de los «cognacs» conocidos.

Herencias

De aquel rigodón infantil brotó el amor de que habla de abarcar su vida entera. Los dos constituirán la pareja de honor del regio baile de niños; la infanta convertida en una damisela de las postrimerías del pasado siglo, con sus cabellos empolvados, su cuerpo de cotilla y su hueca falda corta, y el infante con su peluca, su chupa, su casaca de raso guinda, sus medias de seda y su diminuto espadín. En cuanto el infante ofreció el brazo a su prima la infanta para salir al centro del salón, cambiaron la primera mirada y se sonrieron involuntariamente. Sus espíritus cándidos de doce años se sintieron unidos por una atracción mutua al encontrarse guapismos como nunca, y se cogieron también con ese brazo con que las almas se estrechan, quizás más tierno que el de los cuerpos.

El baile se daba para presentar al mundo a los dos infantes, y todos los niños blanqueados que tomaban parte en la fiesta vestían como ellos, de época, describiendo graciosas figuras al son de un sexteto de cuerda en aquel salón de tiempos de Carlos IV, con sus sillitas de asientos bordados y sus pablos y respaldos con retorcidas patas de áurea talla, y sus óleos de asuntos bucolicos en las paredes cubiertas de seda. Inстинtivamente se buscaba la suave figura de Mozart detrás del piano, y de las parejas danzadoras no brotaba una voz ni una risa, revelando unas infancias iniciadas de antemano en la corrección por esa vieja e inmortal aristócrata de terso rostro que se llama la etiqueta. Las personas mayores contemplaban el encantador cuadro con su extraña gravedad alemana desde la pieza con figuras todos los altos dignatarios tenían allí sus hijos. Y en el silencio de la estancia y de la serena tarde otoñal que entraba por las ventanas de par en par, sólo se oía el crujir de faldas de las presuntas damas al moverse y los acordes suaves del violín y el violoncello.

Sus amores no eran un secreto para nadie en la corte; rodaba de boca en boca entre los palaciegos que se veían todas las tardes entre los olmos del regio parque, por supuesto en presencia de las implacables damas e inflexibles cabellerizas, y se decía de público que en aquellas dos almas de principios adolecentes había llegado al fuego de una pasión voraz la llamita surgida en la niñez en un día de cabello empolvado y casaca de color de guinda. Por eso los ojos de los convidados al gran baile regio con que los soberanos conmemoraban el segundo aniversario de la gloriosa batalla, se fijaron con rara unanimidad en la figura ideal de la infanta en sus puros veinte años; casta de frente, de actitud y de tocado, vestida de albos encajes, y en la silbata gallarda del infante en sus veinte también de edad, tan apuesto con su uniforme de gala de búsar.

Y las miradas acochadoras vieron cómo, comprobando la leyenda amorosa, los dos egregios primos, al constituir una de las parejas del rigodón de honor, se envolvían uno a otro en un rayo de adoración de sus pupilas y se oprimían la mano al describir sus figuras, dejando tras de sí algo de estupefacción, de acariaridad en sus movimientos, de que carecía el resto del culebreante de oro y sedas que giraba en el amplio salón de espejos al compás de la banda de música de los guardias.

Y hubo más; hubo el cambio de un billete doblado entregado por la cabritilla de uniforme del primo a la cabritilla suavisima de la prima en un rápido enlace de dedos que las arañas del salón, siempre indiscretas, dejaron entrever con sus exposiciones de luz, a pesar de la habilidad de sus altezas.

Aquel baile en el salón de mármoles, invadido por todos las aristocracias de la capital ofuscantes de pedrería, celebrábase en agasajo a la doble boda de los dos infantes: la de ella con un príncipe dinamarqués de la familia reinante, apuesto y grave mocetón, y la de él, habían divertido? Sin duda, puesto que con una princesa germanica, alda y espiritual. Y siguiendo el aire de la no creo que consista en saltar barrancos, en tostarse al sol ni en ponerse

diéndose con la fría rigidez de la etiqueta, clavada la vista en el suelo de grandes dibujos de mosaico, ó cuando más, en los tapices de la amplia estancia; iban y venían, constituyendo con sus esposos respectivos las dos parejas que excitaban todo el interés del regio en el rigodón de honor de soberanos y próceres.

Razones de Estado, exigencias de Cortes extrangeras, esa eterna y despiadada diplomacia que pisa los sentimientos naturales de las altezas, se paró en lo que marchaba. Y el idilio incedido en la tarde del cabello empolvado y de la casaca guinda, el episodio bucólico de las amorosas citas en el parque regio, había concluido así, tristemente, pero sin rebelión, con la docilidad del que viene a los mayores golpes de la vida sin el dominio de la voluntad propia. Y en aquel regio, lleno de desatesmo, para los dos primos infantes y quizás quien sabe para los príncipes extrangeros que también poseían su juventud, ni una sola vez los ojos enamorados se encontraron, como si se temieran. La fuerza gravedad cortesana es en ocasiones, un sostén donde se apoyan los dolores!

También se celebraba un baile blanco en el salón de porcelanas del palacio, con su orquesta de cuerda sola; y los dos primos segundos, nacidos de los diferentes matrimonios de los primos carnavales (una rubita graciosa y esbelta que tenía de su madre la meridional vivacidad y de su padre el severo reposo del Norte y un morenillo como su padre, gallardo, apuesto y guago) constituirán con el rigodón de honor la pareja adorable que se llevaba todas las miradas. Y los «grandes» del baile advertieron que los dos niños, impresionados mutuamente, se contemplaban con embeleso dejando hablar a sus ojos con la ingenuidad de la infancia y no se separaron en toda la noche.

No muy lejos de ellos, los consideraba desde el hueco de un balcón una alteza de dulce hermosura, en sus severos pero esplendidos cuarenta años de mujer arrogante y conservada y un gesto también con el atractivo del hombre en el que la gallardía se ha aumentado con la robustez máxima de la existencia. Y nadie, en el aturdimiento de la fiesta, vio la mirada que cambiaban los dos primos al descubrir aquel principio de enamoramiento en las cándidas pupilas de sus hijos, ni nadie oyó, entre el rumor de la orquesta y de la gente, la exclamación de la infanta, brotada de los recuerdos de toda una vida:

—¡Podréis niños!

ALFONSO PEREZ NIEVA.

Se vende UNA HACIENDA de 143 tabullas de cabida con casa de labor y plantaciones de viña, almendros, algarroba, higueras, etc. en el término de Elche, partido de las Saladas

Para más informes, en nuestra administración.

La venganza de las liebres

Todo se repite, por malo que sea, como lo prueba la repetición anual de la caza. Como cada quisque es muy dueño de divertirse con lo que le da gana, ningún report, me parece mejor ni peor que otro, son muchas las personas que se divierten corriendo liebres, y matándolas, si se dejan, acaso porque no son menos numerosas las gentes que se divierten con cualquier cosa. Nuestro inmortal Figaro, en su observación profunda y amarga, decía que el público se divertía porque al salir de sus casas hizo propósito deliberado de divertirse. Verdad será, cuando Palmerston juzgaba que la vida sería soportable si no tuviese placeres.

Al contemplar el lastimoso estado en que volvían, después de la primera jornada de caza, varios aficionados a este «sport», recordé la citada observación de Figaro. Volvían envejecidos, ancios, arrastrando los pies y sacando palmos de lengua; ni más ni menos que los perros que los acompañaban. ¿Se habían divertido? Sin duda, puesto que con una princesa germanica, alda y espiritual. Y siguiendo el aire de la no creo que consista en saltar barrancos, en tostarse al sol ni en ponerse

hecho una sopa. La diversión consiste en volver victorioso del campo, con un surron salpicado de sangre de liebres y conejos, y atravesar triunfalmente, con este trofeo al hombro, algunas calles.

Hay mucho de vanidad personal en este «sport». Hay también el refinido placer que generalmente se halla en comer las legumbres, y las frutas del propio huerto y beber el vino de la propia vid. Hay, además, el decirse asimismo, en la mesa, frente a la liebre guisada:

«Bata liebre la corri yo, la mate yo y ahora me la como yo.»

Generalmente, el cazador se ve obligado a guisarla con sus propias manos, porque cuando entra de caza no halla a su mujer.

Una estadística cuenta que el servicio telegráfico aumenta considerablemente en los días de caza. En los púlpitos de las oficinas telegráficas manos blancas escriben febrilmente:

«Mi marido de caza, mi marido de caza...»

Es la única venganza de las liebres; deuna de las cuales se cuenta una anécdota: que al guisarla el cazador, le chiporroteó en la cuezuela esta observación:

—«Pa liebre, viejo mio, la tuya!...»

LUIS BONAFoux.

CERVEZA La ARGELINA

PIDASE EN TODOS LOS CAFES
Para la venta por mayor dirigirse a la calle del Dr. Just, 50 (Benalúa) ó al Circulo Francés, paseo de los Mártires.

Instrucción pública

La enseñanza agrícola

El viernes firmará el Sr. Suarez Inclán el decreto, estableciendo las diez divisiones en España para la enseñanza agrícola. La primera comprende Madrid, Segovia, Avila, Guadalajara, Toledo y Cuenca. La sexta se establece en Valencia, comprendiendo a Alicante, Castellón y Murcia.

se establezcan, donde haya Granja que no exista, se abrirá un concurso para la adquisición de terrenos para establecerla.

En las provincias en que lo exija el cultivo se establecerán escuelas especiales. No podrá haber más de una en cada región.

El ministro dictará las oportunas disposiciones para la enseñanza nómada que soliciten los labradores.

Se ceden habitaciones amuebladas, con asistencia ó sin ella. No es casa de huéspedes.—Esplanada, núm. 57, piso 3.º

Lo que escriben los autores

Hablando del maestro Creppo y las obras que este se propone estrenar este año, dice un periódico profesional:

«Entre otras obras figuran las siguientes:

«Prisionero de Guerra», un acto y tres cuadros, libro de D. Francisco Flores García y R. F. Izaguirre, música de Creppo y Guisot, obra escrita expresamente para la incomparable artista Loreto Prado, y que se estrenará, como es consiguiente en el teatro cómico.

«Maza», un acto y tres cuadros, original de D. Juan Huelgas Casanova, obra basada en las costumbres del campo de Cartagena.

Música de D. Juan Creppo.
Sin teatro fijo aún.

«El capote de luces» libro de D. Juan Huelgas, música de Creppo, para un teatro de Alicante donde se estrenará este año.

Creppo tiene terminadas ya para los teatros de Madrid tres obras más sin título aún.

La primera obra que escribió fué «El día de la fiesta» en colaboración con D. Marcos Ortiz; libro de Huelgas que se estrenó con ruidoso éxito en Alicante el pasado año.

Después ha estrenado en Junio, «El Número XIII» en Madrid también con buen éxito y como se ve se ha abierto camino en el arte.

Almacenes de EL SIGLO
Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.—CASA ESPECIAL EN CAMISERÍA, CORBA-TERIA y géneros DE PUNTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y liscos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros negros y Mantillas de todas clases.

5.000 CAPAS de todas clases para caballero desde 15 pesetas

PRECIO FIJO

NAVARRO HERMANOS
MAYOR Y PASAJE AMÉRIGO

Gonzalez hermanos (CASA MAYLIN)

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.--Loza, Lampisteria y cristaleria.--Objetos de fantasia para adorno.--Aparatos de electricidad

Precios sin competencia

Casa Maylin junto al Ayuntamiento

PASTILLAS MORELLO

La música de Crespo es siempre muy inspirada y promete darle muchos éxitos.

Vacuna: NOGENO SUIZO. Felix & Flück. Lausana. Se recibe todos los meses en la farmacia de Aznar, plaza de Isabel II, número 18.

Mi sección

Gracias a Dios: ya he leído esta mañana en la prensa que don Rafael Beltrán una larga conferencia de relativa importancia ha tenido con Gadesa.

El gobernador civil interino avisó ya a los treinta y cuatro alcaldes que en esta provincia hay que si tardan cinco días, pero cinco nada más en mandar cada uno su presupuesto adicional.

Un globo luminoso en Cartagena apareció antayer y entre vivos colores el espacio cruzó con rapidez.

Salieron de sus casas las señoras ya llenas de terror creyendo que era fuego que caía sobre la población.

Saló una comisión de periodistas siguiendo al globo aquel por si acaso podían ver el globo donde iba a caer.

Al pronto, al presentarse aquel reflejo allí, en la población un sacristán subió al campanario y a fuego repicó.

Los bomberos del parque con sus salieron cada cual deseando llegar a buena hora para el fuego apagar.

Pero cual no sería su sorpresa cuando el público vio que pendiente del globo, iba Sagasta diciéndoles adios.

Noticias generales

HEMOS tenido el gusto de probar el riquísimo aceite puro de oliva y el vino de esta huerta que nuestro buen amigo Sr. Gamarra nos ha remitido.

De «La Unión Democrática»: Van a comenzar los espectáculos en el teatro Principal y en el Circo y queremos hacer una observación y denunciar un abuso para que se corrija.

Hace tiempo venimos observando que delante de la taquilla de los teatros se reúnen, precisamente cuando el público va a tomar sus entradas, multitud de muchachos abandonados, de esos que pululan a todas horas por plazas y calles comiendo mil desmanes.

NOTABLES EFECTOS. El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, pirosis, acedias, aguas de boca, diarreas, disenterias y pesades gástrica, se curan con el «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos».

Ha sido concedida licencia por enferma, de 45 días, a la maestra de Jijona D.ª Isabel Hernández Mira.

Dicen de Alcoy: En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento, fué admitida la dimisión del cargo de concejal y de teniente alcalde, que tenía presentada D. Miguel Payá Pérez.

IMPORTANTE. Sorprendentes por sus precios y gusto son las ricas colecciones de novedades recibidas de los principales centros de la moda para la actual temporada de invierno en el gran y popular establecimiento de tejidos EL SIGLO, de los Sres. Navarro Hermanos.

EN SU número de esta semana publica «Blanco y Negro», una interesante información de la muerte de Emilio Zola, lecho de muerte, el de Mad. Zola, y una yista de la alcoba y la chimenea que causó tan triste suceso.

Al interés que prestan al número, las planas en color y los notables originales literarios que lo componen, hay que añadir el que ofrece la novela del Certamen titulada «Chinarro», de D. Jacinto Soriano Esteve, que ha ilustrado Méndez Briga con el primor y exquisito gusto que le distinguen.

EN CREVILLENTE

NUEVO SACERDOTE

El día 4 del actual se celebró en la parroquia de este pueblo, un solemne acontecimiento: el de decir su primera misa el joven y virtuoso sacerdote don Juan Martínez García.

Fueron padrinos el Sr. D. P. Ramón Garrigós y D.ª Trinidad Pérez. Predicó el ilustrado orador sagrado D. Antonio Lledó, actuando de capán en la celebración del Santo Sacrificio los virtuosos sacerdotes D. Pascual Martínez y D. Manuel Espinosa, y cantando el Evangelio y la Epístola D. Jaime Espases y D. José María, respectivamente.

Asistieron al religioso acto, la madre del carentísimo donña María Manuela García, hermanos donña Dolores, don Manuel, donña Eivira, donña Milagros, D. Enrique y donña Silvestra, y los señores Castillo, Morales, Candelá, Gallardo, Quesada, Más, Espinosa, Pérez, Javaloyes, Lledó, Alfonso, Aznar, Oliver, Ramos, Baeza, López y D. Juan Garrigós, de Murcia; y las señoras Trinidad, Silvestra y Josefa Beviar, Antonia Pérez, Gladia Cartagena, Adela y Emilia Aznar, Dolores y Remedios Pastor, Teresa Más, Teresa Gallardo, María Adonar, María y Matilde Candelá, Piedad Martínez, María y Eulogia Más, e Isabel Alanio.

El nuevo sacerdote, recibió numerosos regalos, entre los que recordamos los siguientes:

- Del padrino, un precioso caliz de oro. De la madrina, una rica vagilla de porcelana. Señoritas Trinidad, Silvestra y Josefa Beviar y Antonia Pérez, una riquísima casaca bordada en oro. Señorita Adela Aznar, la estola.

Don Pascual Martínez, el alba. Don Jaime Espases, el cingulo bordado en seda y oro. Señor Adonar, un roquete. Señor Mas Martínez, la toalla. Don Antonio Pérez, una escribanía.

Las maniobras militares

El ministro de la Guerra, según dicen de Madrid, tiene ya ultimado todo lo referente a las maniobras que se han de celebrar en esta región.

Hasta el día 18, los cuerpos harán ejercicios tácticos. La brigada de Alicante (antes segunda de la misma división), y formada por el regimiento de infantería de Vizcaya, núm. 51 (que está en Valencia), y un batallón del de la Princesa, número 4, irá mandada por su general, Sr. Pons de Doña. El otro batallón de la Princesa quedará en Alicante y Alcoy.

Los regimientos de cazadores de Alcántara y Sema, 14.º y 22.º de caballería, que están en la capital del distrito, llevarán sólo unos 240 ó 250 caballos, organizados en tres escuadrones, dejando el cuarto escuadrón de cada uno para los servicios de ordenanzas y escoltas.

También la artillería no presentará en línea todas sus unidades, pues para poder llevar con el ganado necesario el material de tres baterías se organiza este número por cada regimiento.

Tomarán parte, además, secciones de Administración y Sanidad militar. En junio: 14 batallones de infantería, seis escuadrones y seis baterías con 36 piezas.

El quinto batallón de artillería de plaza, según anunciamos, cubrirá el servicio de las baterías de Cartagena. Se calcula que cada batallón de infantería llevará unas 700 plazas, de modo que se reunirán unos 13.000 hombres de todas armas.

La dirección e inspección de las maniobras correrá a cargo del capitán general del distrito, Sr. Loño, quien establecerá su cuartel general en Gandía.

La artillería se establecerá en posición estratégica que dominen aquella playa y las de Denia, cabo de San Antonio y Jávea, y a retaguardia la caballería e infantería de la sexta división; las brigadas de Cartagena y Alicante vigilarán también la costa desde la primera de dichas plazas hasta Jávea.

El supuesto táctico, como ya se ha dicho, es la defensa de la plaza de Cartagena de un enemigo que pretende apoderarse de ella. Las fuerzas movilizadas, no harán pues otra cosa, que las de la plaza atacada.

Las maniobras durarán únicamente seis días, debiendo estar las fuerzas el 25 de regreso en sus cuarteles, para que el 26 sean licenciados los reservistas. También volverán a sus casas muchos de los que estaban con licencia ilimitada, quedando los regimientos con las fuerzas que tenían este verano.

La noticia de que asistiría a las maniobras un general extranjero es inexacta. Tampoco es probable asista el rey. El único que es posible que asista es el general Weyler.

SOBRE LOS CACHEOS

Continúa discutiéndose en la prensa y fuera de ella la forma arbitraria empleada por el inspector Martín para efectuar unos cacheos que no han de reportar beneficio alguno útil, pues con el sistema empleado por aquel señor solo se logra molestar a los pacíficos transeúntes en las calles más céntricas de Alicante mientras la gente del mal vivir anda en las tabernas y otros sitios pecaminosos.

«Nuestro colega «El Graduador» dice hoy lo siguiente, con lo cual estamos de completo acuerdo, pese a quien ha tomado el rabano por las hojas: «Acercos de los «cacheos» ha habido su pequeña discusión en la prensa.

«Lo indudable es que los «cacheos» son resto de un pasado de opresión y de vergüenza, muy propio de los presidios, pero en absoluto inadecuado para tiempos como los actuales en que predomina un régimen de publicidad y de democracia y el ciudadano tiene derecho a los mayores respetos.

No se trata de clases. La dignidad y la honrra de bien no es cosa que se acredite la indumentaria, y aquí no se trata de eximir a la chaqueta y al hongo del «cacheo». Se trata de eximir a la levita, a la chaqueta y a la blusa, siempre que las lleven personas decentes.

«Esto es todo, y tienen un pésimo concepto de lo que es el ciudadano honrado, del derecho que debe tener, y tiene indudablemente, a la consideración de las autoridades, aquellos que defienden los «cacheos», basados en razones tan mezquinas como la de que todos deben ser iguales.

Muy cierto. No hay más desigualdad que aquella que nace de la manera de ser de las personas decentes y de las

que no lo son, y confundir dentro de un mismo procedimiento a unos y a otros, «cacheando» a estilo presidario en mitad del arroyo, es una teoría tan sumamente original, que no vale la pena de rebatirla.

CORREO DE MADRID

9 Octubre, 1902. Se ha celebrado el Consejo de ministros anunciado para hoy, bajo la presidencia del rey.

Sagasta ha pronunciado un brillante discurso, bastante extenso, sobre la política en general y detallando las diversas cuestiones suscitadas durante el interregno parlamentario; los trabajos realizados por el gobierno y la preparación de los proyectos que se han de presentar a las Cortes en la próxima campaña legislativa.

Se ha felicitado de los términos pacíficos en que han ido resolviéndose las cuestiones obreras y agrícolas de las diversas comarcas y especialmente Andalucía, donde se ha logrado conjurar la crisis agrícola, en buenos términos.

A este resultado han de contribuir próximamente, para las cuestiones que en adelante se susciten, los diversos proyectos que se irán poniendo en vigor.

Sagasta ha puesto a la firma del rey el decreto fijando para el día 20 del actual la reapertura de las Cortes. También se ha firmado un decreto creando la junta encargada de formar el catastro.

Y la siguiente combinación del personal de Aduanas: Jubilando a D. Emilio Abren, subdirector primero, y nombrando para sustituirle a D. Julio Santiago, inspector general.

Para sustituir a este se nombra a don Federico Bazán administrador de Irún. Para este cargo a D. Eulogio López Vilches, segundo jefe de Bilbao.

Para esta vacante a don Eduardo Carballo, segundo jefe de Santander, sustituyéndole en comisión D. Nadal Roselló, inspector de los muelles de Barcelona.

En las bases para la reforma del Consejo de Obras públicas se consigna que lo formarán todos los inspectores en activo, excepto aquellos que se encuentren en comisiones especiales.

Se supriman las inspecciones permanentes. Se dispondrán oportunamente las visitas a las obras del Estado en ejecución.

El Consejo se dividirá en secciones de carreteras, de ferrocarriles y de aguas. Al Consejo solo se enviarán los expedientes de importancia, suprimiendo el informe técnico.

Se publicará una revista mensual de las obras que se estén ejecutando en España y en el Extranjero.

El señor Sagasta, en su discurso en el Consejo presidido por el Rey, ha dicho que el gobierno ha ganado acción empleando la prudencia en las negociaciones con el Vaticano, desoyendo los radicalismos.

El silencio de las minorías, añadió Sagasta, me impide anticipar los resultados de la próxima campaña parlamentaria.

Mantenemos con las potencias—dijo el presidente—buenas relaciones. Hizo resaltar las demostraciones de afecto de Francia, sin que nos hayamos comprometido a nada.

El discurso pronunciado está mañana por Sagasta en el Consejo que se ha celebrado en Palacio, es el tema de todas las conversaciones.

Se ha descartado la cuestión política interior y se discute el tema de las alianzas internacionales, que el presidente ha reproducido.

El señor Sagasta ha señalado las simpatías que la nación española merece a Francia.

Continúan recibiendo en este Gobierno civil de provincia, las hojas estadísticas que remiten los alcaldes de los pueblos de la misma, acerca del número y desarrollo que en sus pueblos respectivos tienen las razas caballar y mular.

Los mejores VINOS de Mesa

SE EXPENDEN EN LAS Bodegas de Alatoz

Despacho: Plaza de Isabel II, 11.--Alicante

Por su pureza, su aroma y delicado sabor, son los que mejor se adaptan al gusto del consumidor.

SERVICIO A DOMICILIO. PRECIOS.—Tinto 1.º. Cestas de 6 botellas de 3/4 litro, 1.80 pesetas; una 0.30.—Cestas de 12 botellas, 3.60.—En barriles de 10 litros, 4 pesetas, litro 0.40.—Cántaro de 11 1/2 litros en esta clase a 4.50 id. Clarete superior, especialidad de la casa.—Botellas de 3/4 litro, 0.40 cántaro de 11 1/2 litros, 5 pesetas.—Blanco extra: Botella de 3/4 litro, 0.50 id. NOTA.—Envases a devolver, pego al contado. Concesión Especial.—En el despacho se expende el Vino tinto a 0.30 mi. cheta.—Vinos de Jerez, Moscatel Málaga, Amontillado, Manzanilla y Depósito del Gran Cognac TERRI, el mejor de España.

Accidente. Anoche fué curada en la Casa de Socorro, una mujer llamada Dolores Pagán, vecina de la calle de Velázquez, de una herida en la cabeza, producida por las caballerías del tranvía, núm. 21.

De «El Liberal»: «Nuestro particular y querido amigo D. Francisco Aznar y Cortés, no ha pensado en presentar su candidatura para la vacante producida por fallecimiento del Sr. Campos, ni el Sr. Beltrán ha podido, por lo tanto, por trocar dicha candidatura.

El gobernador civil interino de esta provincia ha conmiado con el máximo de multa que señala el art. 184 de la ley municipal, a los treinta y cuatro alcaldes de otros tantos pueblos que no han remitido al Gobierno los presupuestos adicionales a los ordinarios corrientes, si antes de cinco días no cumplen este servicio.

Entre las muchas manifestaciones de sentimiento que con motivo de la muerte del Sr. D. Blas de Loma y Corradi ha recibido su familia, se cuenta el siguiente telegrama: Ministro de la Gobernación a don Luis de Loma.

RECIBIDA usted y sus hermanas mi pésame muy sentido por la muerte de su señor padre mi antiguo y buen amigo, a quien siempre he recordado con singular afecto y con especial simpatía. MORER.

Cero y van... Se indica para cubrir la vacante que existe de diputado provincial a don Pausides Albert, jefe del partido liberal del Pinoso. Se continuará.

Esta mañana en el tren correo ha llegado a esta capital nuestro distinguido amigo el ingeniero de montes y exgobernador civil D. Rafael Alvarez Sereix.

En la estación han acudido a recibir al Sr. Alvarez Sereix, muchos de sus amigos encontrándose entre estos buen número de hidráulicos presididos por el propietario y director de «El Correo» Sr. Elizacien.

Ha dado comienzo con brillante éxito el tradicional periodo de ferias de Villena. La plaza de las Malvas donde está situado el real de la feria, se ve invadida por la más selecta concurrencia que allí se da punto de cita para recrearse en la variedad, de objetos expuestos, y escuchar las bonitas piezas musicales que se encarga de ejecutar la banda municipal.

Continúan recibiendo en este Gobierno civil de provincia, las hojas estadísticas que remiten los alcaldes de los pueblos de la misma, acerca del número y desarrollo que en sus pueblos respectivos tienen las razas caballar y mular.

Accidentes del trabajo. D. Luis Ibañez Carreras concesionario del tranvía de la huerta da cuenta del accidente ocurrido al sereno de la estación de Muchamiel, el cual estando en la cuadra recibió un par de coques que le propinó una muela de las dedicadas al servicio de tracción.

D. Juan Pastor participa al Gobierno civil el accidente ocurrido al obrero por él empleado Rafael García Aracil que se contusió yendo en un carro de mudanzas un dedo de la mano izquierda.

El alcalde ha ordenado el derribo de la casa número 13 de la calle de Argensola. Ha llegado a esta capital, procedente de Petrel, la distinguida señorita doña Carmen Pérez Vidal.

Se participa por medio de oficio a los señores D. Enrique M. Ripoll, D. José Torrent y D. Francisco Linares Such, que no enviaron el certificado facultativo que dispone la ley sobre accidentes del trabajo al dar cuenta de los ocurridos a los obreros Joaquín Lavador Gulliana y Jan Pérez Iborra, Rafael Escoto y Felipe Martínez Such.

REGISTRO CIVIL. En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes: NACIMIENTOS: Manuel Barberá Martínez, Carlos Baeza Gorgoll. DEFUNCIONES: Ninguna. MATRIMONIOS: Ninguno.

Con ocasión de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de la distinguida señora doña Rufemia Beneyto de Gamarra, a las diez menos cuarto de mañana 11 del actual, se celebrarán solemnes funerales en la Insigne Colegiata de San Nicolás.

Las desavenencias surgidas entre los obreros encargados de la descarga y carga del trasatlántico «Miguel Pinillos» y su patrón, han sido solucionadas satisfactoriamente por el secretario de la Junta de reformas sociales y el gobernador civil interino. Dicho arreglo ha consistido en que los citados obreros cobren por su trabajo del sábado y madrugada del domingo la cantidad de 28 pesetas por individuo.

Movimiento del puerto. El movimiento de buques durante el día de hoy en nuestro puerto ha sido el siguiente: ENTRADOS: Vapor «Burriana», c. Shap, de Valencia con tránsito. Vapor «Rosarios», p. Figuerola, de Denia con lastre. DESPACHADOS: Vapor «Burriana», c. Shap, para Génova y escalas con efectos. Idem «Jouan», c. Olsen, para Palma con lastre. Idem «Játiva», c. Bayona, para Génova y escalas con tránsito y efectos. Laud «María», p. Brú, para Barcelona con efectos. Vapor «Helvética», c. Aguaroné, para Génova con idem. Idem «Villena», c. Zaragoza, para Cette con idem. Laud «Joven Filomena», p. Ramos, para Barcelona con granadas.

Hoy con motivo del cumpleaños de la reina doña Isabel, han vestido las tropas de gala ondeando el pabellón nacional en los edificios públicos. El señor alcalde ha dado las órdenes oportunas para que se proceda al arreglo y engravado de los hoyos y baches que existían en la población, siendo muchos los carros de piedra que a estas horas se han empleado en dicho objeto.

El alcalde ha ordenado el derribo de la casa número 13 de la calle de Argensola. Ha llegado a esta capital, procedente de Petrel, la distinguida señorita doña Carmen Pérez Vidal.

Altas fantasías y novedades en toda clase de tejidos Mantillas, Sombrillas, Corsés, Tapicería y Lienzos Pañuelos Manila bordados y lisos. Inmensos surtidos de sedería color y negros

VILANOVA Y CATURLA Mayor, 12. Sucesores de Tomás María Pérez Mayor, 12 PRECIO FIJO. Ventas al contado

Grandes talleres de sastrería.—Confecciones para señoras, caballeros y niños.—Pañería del País y Extranjero.—Especialidad para géneros negros y blancos

GRAN FABRICA DE SOMMIERS DE

SALVADOR GOSALBEZ

PLAZA DE ISABEL II, 23 y Sagasta, 23 ALICANTE

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA D. EUFEMIA BENEYTO DE GAMARRA FALLECIO EL DIA 11 DE OCTUBRE DE 1901 R. I. P. Su esposo D. Joaquin G. de Gamarra, sus hijos D. José, D. Miguel y doña Mercedes, su hija política doña Matilde Liedó de Gamarra, sobrinos y demás parientes...

Marcos Zapata, música del maestro Marqués «El anillo de hierro» y el sainete lírico en un acto de los señores Dominguez y Paso, música del maestro Chueca «El bateo».

Carola Chápoli Ausó

Esta tarde a las tres ha subido al cielo el alma pura de Carola Chápoli cuando aun en el dintel del mundo no había podido apreciar los desengaños ni hecho otra cosa que gozar apaciblemente de la calma del hogar donde irradiaba encantos y alegrías que hoy parece han huido de él para siempre. Todo lo que ella animaba se diría muerto sin su presencia. Ha sido un espléndido capullo marchito prematuramente cuando se anunciaba con arrogancias de flor hermosísima y delicada.

ha acordado adherirse a la idea expuesta por la de Gijón de celebrar un Congreso de marinos mercantes, y unir su protesta a la formulada por la misma Asociación acerca de una reciente R. O. del Ministerio de Marina, concediendo derecho a los marinos de guerra para navegar en los buques mercantes.

Portelégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Templaito herido

Madrid 9 (11 n.) Esta tarde con un lleno se ha celebrado una corrida de toros en el pueblo de Villarejo de Salvanes, en la que actuaba de matador Julio Martínez «Templaito». El ganado de Sanz ha sido de muchas arrobas. Han muerto seis caballos. «Templaito» ha sido muy aplaudido por sus excelentes faenas. En su segundo estuvo muy bien. Resultó herido de un puntazo en el brazo.

Los parias

Madrid 10 (8 40 m.) El objeto de los mayores comentarios a la exposición que los elementos separatistas de Barcelona han dirigido al Rey pidiendo que no se lleve a cabo el traslado de la archidiócesis de Tarragona. Se han recibido en esta Corte algunas copias del mencionado documento en el cual dice que hay materia para que sean procesados sus autores. El Sr. Sagasta manifestó anoche que no tenía noticia alguna oficial de dicha exposición.

Tres noticias

Madrid 10 (9 m.) Un despacho de Nueva York dice que anoche los huelguistas interrumpieron la circulación de tranvías eléctricos cortando los cables. De las colisiones hechas con las tropas han resultado numerosos muertos y heridos. El ministro de Hacienda continúa enfermo. Ha pasado la noche con bastante intranquilidad. El gobernador civil de Coruña ha telegrafiado esta madrugada al ministro de la Gobernación diciendo que teme nuevos desórdenes entre la gente de mar teniendo noticia de que preparaba para hoy una algarada, habiendo tomado las necesarias precauciones.

De aquí

Madrid 10 (9 20 m.) Telegrafían de la Línea que continúa el paro general. Anoche se cerraron violentamente algunos cafes y establecimientos que estaban abiertos ocurriendo algunos desórdenes. Esta mañana aparecen cerradas todas las tiendas. El aspecto de la población es tristísimo. Esta tarde se reunirá el sindicato creado para la adquisición de francos. También se reunirá hoy de nuevo la Junta de construcción de la escuela, creyéndose que en la sesión de mañana quedará aprobada la memoria de la penencia.

A las doce

Madrid 10 (12 t.) En la huelga general de obreros de la Línea fue apedreada la benemérita que trataba de evitar coacciones y disolver los grupos. La benemérita rechazó la agresión disparando contra los huelguistas resultando varios muertos y heridos. Hoy ha firmado el Rey el decreto sobre la enseñanza agrícola y otros de menos interés.

Puntazo leve

Madrid 10 (1 t.) El estado de «Templaito» es satisfactorio. Los médicos pronostican de leve la herida recibida al matar su segundo toro. El domingo toreará de nuevo.

Lotería Nacional

Madrid 10 (3 50 t.) En el sorteo de la Lotería Nacional, verificado hoy en Madrid, han sido agraciados con los premios mayores, los números siguientes: Con 240.000 pesetas

9.357 (ALGECIRAS)

Con 100.000 pesetas

7.501

Con 30.000 pesetas

3.889

Con 5.000 pesetas 6.150, 6.713, 12.393, 11.399, 11.844, 4.047, 3.173, 11.061, 11.956, 7.972, 7.369.

TEMPORADA DE INVIERNO 1902-1903

Maison Francaise 52, PASEO DE LOS MARTIRES, 52 OSTRAS SIEMPRE FRESCAS Servidas a domicilio con limón Precios.—1.ª: Gordas finas, docera 1'60 pesetas.—2.ª: Medianas id., 1'10. Hay vino blanco para OSTRAS

LA ULTIMA VERDAD

ANTIGUA Y ACREDITADA FUNERARIA DE JOSÉ ASENSI

Labradores, 25.—Teléfono, 12

RECUERDO PARA LOS DIFUNTOS

En la antigua y acreditada Funeraria de D. José Aenssi, calle de Labradores, núm. 25, se acaba de recibir para TODOS SANTOS un gran surtido de CORONAS DE PLUMAS, cintas anchas para las mismas y letras de todas clases, de las mejores fabricas de España y el Extranjero. También encontrará el público cera de todas clases, legítima de Albaida. Se alquilan bañiquillos, candelabros y candeleros, todo a precios económicos. No equivócase, Labradores, 25.—Hay dos bombas en la fachada que indican LA ULTIMA VERDAD.

Se alquila amueblado

el piso principal de la casa núm. 58 del Paseo de los Martires (ESPLANADA). Reúne las condiciones siguientes: vistas al mar; orientación inmejorable; gran confort; muebles y espaciosas habitaciones; instalación de luz eléctrica; fuente de agua de Sax; ventilación y claridad en todos los departamentos y es, en una palabra, el mejor piso de Alicante con relación al precio de alquiler. Para más informes. Diríjase al piso entresuelo de la misma casa.

A los veraneantes

Recomendamos eficazmente a los veraneantes, no dejen de tomar la renombrada cerveza «La Cruz Blanca», pues está recomendada por las notabilidades médicas como el mejor digestivo conocido hasta la fecha. Pídense en todos los cafes y fondas. Sursoral general en esta plaza, calle de Labradores núm. 6, bajos.

ALICANTE IMPRENTA DE I. GALDÓ CHÁPULI Calle de la Pelota, 15 y 17

Información militar

La autoridad militar de esta plaza y provincia ha dispuesto que los individuos reservistas que con arreglo al telegrama del ministerio de la Guerra de 1.º del actual se han de incorporar el día 16 a los cuerpos de esta guarnición, sean alojados en la plaza de toros, por no reunir condiciones de capacidad suficiente el cuartel de San Francisco. La Administración militar es la encargada de facilitar el utensilio necesario para este alojamiento. Los reservistas serán licenciados de nuevo del 25 al 27 del actual, una vez terminado el periodo de ejercicios.

Ha marchado a Valencia acompañando de un maestro armero del regimiento infantería de la Princesa núm. 4, el primer teniente de dicho cuerpo don Enrique Robles Tajeo, quien ha de extraer del parque de aquella plaza un cierto número de fusiles metisiers para las nuevas fuerzas que han de movilizarse.

El gobernador ha aprobado el presupuesto carcelario del Ayuntamiento de esta capital para el año 1903.

Esciben de Yecla: «Con objeto de pasar una temporada entre nosotros, se encuentra en esta don Pascual Ibañez Palao, presidente de la Audiencia provincial de Alicante.»

Se ha concedido permiso al alcalde de Llíber para celebrar fiestas en dicho pueblo los días 12, 13 y 14 del actual.

Han sido aprobadas por el gobernador civil las cuentas municipales de Polop, Benimantell y Almoradí correspondientes a los ejercicios de 1887 a 88, 1887 a 88 y 1897 a 98 respectivamente.

Ha sido devuelto con reparos el presupuesto adicional al del año corriente de Benicabla.

Con el fin de poder facilitar los datos que se previenen en la circular de la Dirección general de administración, fecha 4 de los corrientes, inserta en el «Boletín oficial» de 7 del actual el señor gobernador civil interino ha ordenado remitir los alcaldes de esta provincia a este Gobierno en el plazo de cinco días una certificación en la que se haga constar las cantidades que tengan pendientes de liquidación del 80 por 100 sus respectivos Ayuntamientos; las que hayan sido liquidadas en los últimos cinco años e intereses que hayan cobrado; fechas de sus ingresos en las Cajas municipales, e inversión que se les haya dado.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

El sábado tendrá lugar una gran función extraordinaria organizada por el «Montepío Mercantil Provincial de Alicante» con el concurso de distinguidos artistas y modestos aficionados de la sociedad dramática «Calderón de la Barca», poniéndose en escena el aplaudido drama lírico en tres actos de don

Compañía de Navegación Mixta

(ex-Cie. Tonache) SERVICIO SEMANAL Y RÁPIDO ESPECIAL PARA TRANSPORTE DE FRUTOS ENTRE ALICANTE Y MARSELLA

El vapor EMIR saldrá directo para Marsella el domingo 12 del actual a las 2 de la tarde.

Para fletes y pasajes dirigirse a su consignatario, D. José Peñá, paseo de los Martires, núm. 54.—Alicante.

La Asociación de capitanes y Pilotos de la Marina mercante de esta capital,

LA ESTRELLA DE ORO Grandes surtidos en todas las clases de tejidos y pañería para la temporada de invierno. Bonita colección en paraguas para caballero y señora. Realización en todo el artículo JAPONES. MAYOR, 34 Y PORTIGO DE ANSALDO L.-ALICANTE

PILDORAS DEFRESNE PANCREATINA el más poderoso DIGESTIVO el más completo. Digiere no solo la carne, sino tambien la grasa, el pan y los fermentos. La PANCREATINA DEFRESNE previene las afecciones del estómago y facilita siempre la digestión. POLVO - ELIXIR En todas las buenas Farmacias de España.

ENFERMEDADES NERVIOSAS CARACTERO CLARITO POR EL JARABE HENRY MURE. Este jarabe de un sabor muy interesante, combatido con las preparaciones de MURE. Refújase el nombre de MURE.

Antigua Fonda de Valiente HOY Hospedería del Comercio VILLENNA A CARGO DE JOSE HERNANDEZ Situación magnífica, en el paseo Chapí, proximidad a las estaciones de ferrocarriles. Habitaciones espaciales. Trato esmerado, cocina española y francesa. Servicio a la carta y mesa redonda. Precios económicos.

Se vende ó alquila un almacén bueno para el negocio de vinos, como también para depósito de cualquier otra mercancía, que mide 80 metros de largo por 13 de ancho, al lado de la Estación del ferrocarril de M. Z. y A. Se venden también terrenos. Diríjase a Enrique Taio Liorna, A. 9, 3, 9

EL TESTAMENTO ROBADO

Landry que tal día a la misma hora vendrían el mobiliario en pública subasta a beneficio de sus acreedores. El golpe era rudo y no se esperaba el semejante desenlace. Pasó un día sin tirar los seis tiros, sin acordarse de los tulipanes, ni aun de la niña. Era la primera vez que había pensado con inquietud en el porvenir, el que era la personificación de la indolencia. Pero no era por él, naturalmente, por quien se apuraba, sino por la niña. ¡Pobre criatura! Pero, en fin, había reflexionado: ¿Qué gno no le quedaba aún el mundo? Pues bien, él la sacaría adelante. ¡Truenos y rayos! Ya lo creo que la sacaría. Su plan era este: Por de pronto no había que hacerse ilusiones; tenía que sostener a la niña. Mejor. La niña no había de carecer de nada... de nada. ¡Ah, pero eso era de rigor! Era sagrado. El sería el padre de la niña, puesto que no tenía padre. Iria a París... buscaría trabajo... fuera del que quisiera... un portaría... que no faltaría propietario que le gustase tener un conserje con una aspietara en el pecho como la suya. Y con eso y con la paga de sus cruces y pensión, saldría adelante. No había más que hablar. Cosa hecha. Decididamente, irían a París. Era cosa resuelta... Pero, sin embargo, ¡qué pena tan grande le daba abandonar aquella morada llena de flores, donde había sido tan dichoso!

POLETON DE LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Landry se encogió de hombros y les dejó despacharse a su gusto. Pero cuando el asombro había llegado a su colmo fue cuando se supo que Landry había alquilado una casa por quinientos francos al año fuera de la ciudad, donde pensaba instalarse con la niña. ¡Quinientos francos de alquiler una casita con jardín! ¡Caramba! ¡Por fuerza había heredado el señor Landry! Las malas lenguas dieron rienda suelta a sus murmuraciones; cada día le contaban una nueva invención de las que corrían por el pueblo, y él seguía encogiendo de hombros y riéndose. Llegó el día en que se instaló en la casa, haciendo llevar a ella un mobiliario modesto, que todos calificaron de suntuoso. Tomó una mujer para que se ocupase de cuidar la casa y la niña. ¡Dios de misericordia! ¡Los chismes no tenían fin! Durante un mes no se habló de otra cosa. Y ¡es claro! la mayor parte de los que hablaban era porque les devoraba la envidia. Por de contado, Landry había roto con todas sus antiguas amistades. Encerrado en su casita, vivía en ella dichoso, tranquilo con su pequeña familia, a la que quería extraordinariamente. La asistente que había tomado le había sido con la precisa condición de que no quería chismes en su casa, y la había dicho que en cuanto la cogiese en un renuncio la ponía en la calle. Como la plaza era buena, la criada se cosió la boca, con tanta más razón

cuanto que, aun suponiendo que hubiera querido hablar, no hubiera tenido que decir, porque Landry nada le había confiado. Todos los meses recibía éste de París una carta certificada, y el mismo día venía a pie a Blois a cobrar a la administración de correos una libranza de doscientos francos. Esto era lo que más le daba que pensar a los buenos vecinos del pueblo. ¿Quién enviaba el dinero? A las preguntas que habían hecho al administrador, éste había declarado con confianza y sólo a una persona que el dinero lo enviaban de París, pero que por el nombre del que lo enviaba no podía escarse nada en limpio, puesto que sólo decía «El señor Juan». ¡El señor Juan! ¿Podía ser más misterioso al envío? ¿Quién podía ser aquel señor Juan? ¿Qué hacía? ¡Debía ser el padre de la criatura! Y murmuraban que por interés el veterano se dedicaba a encubridor.

